

学习宣传党的二十大精神

2023年福建省卫生健康工作视频会议召开

4月14日下午,2023年福建省卫生健康工作视频会议在福州召开。会议传达全国卫生健康工作电视电话会议精神和省委、省政府主要领导、省政府分管领导批示精神,省卫健委党组书记、主任杨闽红出席会议并作工作报告。泉州、厦门、福州、三明市卫健委、长汀县卫健局分别作典型交流发言。

会议指出,2022年和过去五年,全省卫生健康系统全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府和国家卫生健康委工作要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,扎实推动卫生健康工作实现新突破、取得新成效。坚持依法科学精准落实各项疫情防控措施,全力做好医疗救治,实现平稳有序“压峰”

转段。推进深化医改走在全国前列,将医改顶层设计与试点探索有机结合,改革完善体制机制,着力解决群众看病就医的“急难愁盼”。推动构建有序就医和诊疗新格局,公立医院高质量发展加快推进,7个国家区域医疗中心项目落地福建,紧密型县域医共体建设实现全省覆盖。进一步筑牢公共卫生安全防线,传染病防控取得显著成效,深入开展爱国卫生运动,居民健康素养持续提升。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。全省卫生健康系统要深入学习贯彻党的二十大精神,按照党中央、国务院决策部署,落实省委、省政府

工作要求,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,真抓实干,全方位推进卫生健康事业高质量发展。

一是科学、精准、高效抓好新冠疫情防控。抓好“乙类乙管”防控措施落实,优化完善多渠道监测,加强重点人群健康管理服务,持续推进新冠病毒疫苗接种,做好医疗救治准备。

二是加快构建优质高效医疗卫生服务体系。深化“三医”重点领域和关键环节改革,巩固扩大医改惠民成果。推进公立医院高质量发展,持续改善医疗服务。全力打造区域医疗高地,加强县级医院县域龙头建设,提升基层医疗卫生服务能力,推进紧密型县域医共体建设,开展紧密型城市医疗集团试点。加快推进疾控体系改

革。促进中医药传承创新发展。

三是加快完善全生命周期健康服务。完善积极生育支持措施,加强老年健康、妇幼健康服务,推进食品安全和营养健康工作。

四是加快推动支撑保障措施落地落实。加快全民健康信息化建设,以“三医一张网”为载体,推进医疗卫生机构信息互通共享。推进卫生健康科技教育创新和人才队伍建设,实施卫生健康高层次人才队伍五年行动计划,持续推进医教协同,加强全科医生培养。

会议要求,要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要政治任务,切实学深悟透丰富内涵和精神实质,凝心聚力抓好落实。要扎实开

展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大兴调查研究之风,增强争优、争先、争效意识,把实干的要求、实效的标准体现到推进卫生健康事业高质量发展的全过程各方面。要深入开展党风廉洁和医德医风建设,强化全面监督,开展廉洁医院文化建设活动,纠正医疗领域不正之风,持续擦亮“展仁德风范、护百姓健康”新风正气福建“名片”。

省卫健委领导,省直有关部门代表,省属各医疗卫生机构、委机关各处室主要负责同志在省级主会场参会。各级卫生健康行政部门班子成员、科(处)室和直属各单位主要负责人在各级分会场参会。

(省卫健委办公室 宣传处)

昌都患儿 免费“补心”

4月6日晚,在闽十援藏队医疗卫生组翻译人员、医护人员的护送下,10名先心病患儿抵达福建省儿童医院接受医疗救治。该批患者在赴闽前,由福建省儿童医院、福建省妇幼保健院和上海儿童医学中心三方组成的筛查队伍,在西藏昌都开展义诊筛查,确诊先心病患儿31人。在各单位的通力协作下,其中

10名符合手术指征的患儿在家人陪伴下乘机飞抵千里之外的榕城,开启“补心”之旅。

据了解,福建省儿童医院是西藏自治区0~18岁儿童先天性心脏病救治医院区外定点医院。

(昌都发布)



请为中国好医生投票

点赞医者

由中央文明办和国家卫生健康委联合开展的“我推荐我评议身边好人”之“中国好医生、中国好护士”2023年4月月度人物候选人网上评议环节正式启动。

2023年4月共有49位候选人接受点赞

评议。

经推荐,福建中医药大学附属第三人民医院急诊科副主任、副主任医师吴文思光荣上榜。

(中国文明网 健康中国 福建中医药大学附属第三人民医院)

学习先进经验 拓宽视野思路

省卫健委开展公立医院运营管理示范案例交流活动

为深入贯彻《国务院办公厅关于推动公立医院高质量发展的意见》,巩固“公立医疗机构经济管理年”活动成果,服务卫生健康事业高质量发展,近日,省卫健委财务处、省卫生经济学会联合举办“加强运营管理,促进公立医院高质量发展”示范案例宣传交流活动。

活动中,省卫健委财务处回顾总结了2020—2021年我省“公立医疗机构经济管理年”活动开展和受到国家卫生健康委通报表扬情况,强调2022—2023年“经济管理年”活动重点是着力推动“以业财融合为重点的运营管理建设,助力提高医疗服务质量、提升资源配置效率效益”。面对高质量发展对经济管理工作提出的新要求,希望各单位通过健全组织、完善机制、强化管理、统筹资源、信息化建设,逐步建成保障机制健全、运营职责明晰、资源配置科学、业务流程高效、业财深度融合的公立医院运营管

理体系,进而提升运营管理精细化水平,实现高质量发展目标。

福建医科大学附属协和医院、厦门大学附属第一医院、福建省肿瘤医院、福建中医药大学附属人民医院4家医院围绕业财融合,分别介绍了成效较为显著、相对较有代表性的运营管理案例。

协和医院通过建设运营管理专业队伍、优化资源配置、细化成本分析、健全绩效考核、加强医疗行为监管、改善便民服务,建设协同高效的DRG收付费与运营体系,有效提升运营管理水平,激活医院发展新动力。

厦大附一医院借鉴多学科诊疗模式,搭建多个职能部门共同参与的运营管理体系,实施运营管理MDT项目,深化运营分析,挖掘科室潜力,优化资源配置,提高运营效率和管理水平,推动医院可持续快速发展。

省肿瘤医院综合利用各种管理工具全面分析手术室一次性高值耗材管理现状,找出痛点、梳理流程,运用信息手段形成标准化作业和精益化管理,有效提高高值耗材管理效率,提高外科医生满意度,进而提高运营效率。

省人民医院构建以采购内控系统为主体,预算管理、OA、资产管理等多个业务系统互联互通的采购内控管理体系,将采购制度、流程、表单嵌入信息系统,实现全流程闭环控制,提高采购工作的合规性和执行效率,同时降低采购风险。

全省各级各类医疗机构总会计师及经济管理、运营管理人员共142人参加活动。大家纷纷表示,学习了先进经验,拓宽了视野思路,回去后将推动所在医院促进业财融合、提升运营管理水平,努力实现高质量发展目标。

(省卫健委财务处)